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При импорте товаров из ЕАЭС в свободные экономические зоны  

НДС уплачивают по другим правилам 

Минфин уточнил, на какие свободные (специальные, особые) 

экономические зоны (СЭЗ) распространяется особый порядок уплаты НДС 

при импорте товаров из государств ЕАЭС на территорию СЭЗ. 

Такой порядок предусмотрен Протоколом о порядке взимания косвенных 

налогов и механизме контроля за их уплатой при экспорте и импорте 

(приложение № 18 к Договору о ЕАЭС от 29.05.2014) в редакции протокола 

от 08.02.2021. По-особому уплачивается НДС при ввозе товаров из ЕАЭС не 

во все свободные экономические зоны, а только в те, чьи границы полностью 

или частично совпадают с участками таможенной границы ЕАЭС, и которые 

действовали в РФ по состоянию на 1 июля 2016 года. 

Такими зонами являются: ОЭЗ в Калининградской области; ОЭЗ на 

территориях Магаданской области и Южно-Курильского, Курильского и 

Северо-Курильского городских округов Сахалинской области; СЭЗ в 

Республике Крым и Севастополе и в примыкающих к ним внутренних 

морских водах и территориальном море РФ.  

В вышеперечисленных зонах при импорте товаров в СЭЗ из страны 

Евразийского экономического союза НДС исчисляется на дату, когда товары 

приняты на учет. По импортированным товарам, не реализованным или 

реализованным без НДС до окончания месяца, в котором истекают 180 

календарных дней с даты принятия их на учет, НДС уплачивается не позднее 

20-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором истекают эти 180 

календарных дней.  

Более подробно ознакомиться с особым порядком уплаты НДС при 

импорте товаров с территории СЭЗ можно в письме Минфина России от 

25.07.2023 № 03-07-15/69775. 

 


